

两项新政本月1日开始实行

新生儿出生即可享受医保

本报枣庄12月3日讯(通讯员李超 记者 赵艳虹) 3日,记者从相关部门了解到,从今年12月1日开始,枣庄提高城镇居民基本医疗保险门诊慢性病报销比例,以及新生儿出生即可享受医保待遇两项新政。

据工作人员介绍,两项新政

策均从今年12月1日起开始实行。在城镇医疗保险门诊慢性病部分政策调整中,将规范城镇居民基本医疗保险门诊慢性病病种,统一城镇职工、居民基本医疗保险门诊慢性病医疗费用统筹金支付限额。在提高城镇居民基本医疗保险门诊慢性病支付比例中,城

镇居民基本医疗保险门诊慢性病医疗费用,起付标准以上符合支付范围的统筹基金支付比例提高到70%,其中恶性肿瘤患者的放疗化疗、尿毒症患者的肾透析治疗、器官移植患者的抗排斥治疗和白血病共4种门诊慢性病病种,起付标准以上符合支付范围的费用统

筹基金按75%比例支付。

此外,为提高新生儿医疗保障水平,凡是2012年12月1日后出生的新生儿,可到其具有枣庄市城镇户籍且参加了枣庄市城镇基本医疗保险的父母亲任一方户籍所在地,参加城镇居民基本医疗保险。符合参保条件的新生儿可

在出生当年参保享受待遇,当年不参保的,也可从下年度开始参保享受待遇。新生儿在出生后6个月内持相关材料办理参保登记手续的,新生儿落地参保自出生之日起享受待遇。超过6个月未办理参保登记手续的,按原办法规定执行。

全国首个“交通安全日”第二天

一分钟内十多个人闯红灯



2日,在滕州一路口家长和孩子闯红灯过马路。本报记者 甘倩茹 摄

民生调查

新闻:96706
热线:8880110

本报枣庄12月3日讯(见习记者 孙殊华) 今年国务院批准每年的12月2日为“全国交通安全日”。今年首个“全国交通安全日”主题是“遵守交通信号,安全文明出行”。3日,记者调查发现,许多市民无视交通信号灯,经常闯红灯,不留意四周的车辆。

3日,在中区龙头路与振兴路交界处,记者观察发现,短短一分钟的时间里,就

有十多个人闯红灯。记者看到,一位骑电动车的女士,自南向北行驶,当红灯亮起的时候,她加快速度越过了停止线,想趁着两侧车辆不多的时候闯过去,而此时一辆公交车自东向西驶来,该女士赶紧停下了,虽然女士没有受伤,但还是让路过的市民惊了一身冷汗。

“我没有什么耐心等待红灯,特别是冬天,超过40秒我就着急,所以想趁着车辆不多的空档闯过去了。”一位闯红灯的市民告诉记者,有时候在车流量较大的路段,许多市民无视交通信号灯,经常闯红灯,不留意四周的车辆,但当他看到别人直接闯过去时,他也就跟着闯过去,也没有发生什么不测。

记者注意到,约有20%的非机动车在红灯亮起的

时候,依然向前行。

据介绍,截止到目前,全国因闯红灯肇事导致或涉及人员伤亡的道路交通事故有4227起,造成798人死亡,其中,驾驶机动车肇事造成739人死亡,驾驶非机动车肇事造成55人死亡。

据了解,行人作为交通参与者中的弱势群体,闯红灯更易遭遇车祸,而且,机动车在有信号灯的路口“抢秒”危险性很大,如红灯还有一两秒变换,驾驶人就启动车辆,或看到绿灯只剩下两三秒就加油冲过,甚至有的车辆还未通过交接口时信号灯就变了,司机干脆不踩刹车就直接闯过去,这样往往是导致事故的直接因素。

据枣庄市市中区交警

大队副队长步伟介绍说,交通事故的起因大多都与交通违法行为有关,对于机动车而言,不按交通信号灯行驶、超速、逆行等,都是导致交通事故的主要原因,对于行人来说,翻栏杆、闯红灯是诱发事故的主因。

步伟告诉记者,要想从根源上减少交通事故的发生,最主要的就是提高市民的交通意识,自觉遵守交通安全法,现在,有的市民交通意识不强,经常闯红灯,而且交通违法行为中,最多的就是行人闯红灯。“为提高市民安全意识,我们在交通安全日,针对客运车辆是否超员,货运车辆是否超载,机动车超速等三超违法行为进行了整治,以确保道路交通安全。”步伟说。

模拟法庭 小学生当“法官”

学生亲自参与,增强了法律意识



小学生们在扮演法官,模拟法庭进行审判。本报通讯员 于殿晨 本报记者 张旋 摄

本报枣庄12月3日讯(记者 张旋 通讯员 于殿晨) 12月4日是全国法

制宣传日。为了能够让小学生体验到法律的威严,做懂法、守法的少年,11月

29日,市中区实验小学开展了模拟法庭的活动,让小学生们扮演法官,在活动中学习法律。

据市中区实验小学的老师介绍,由于小学生年龄较小,对于法律的知识不是很容易理解和接受。“模拟法庭”可以让小学生在亲身体验中了解审判流程和一些法律知识,从而培养他们懂法、守法的少年。

据了解,学生们在老师的指导下按照法庭的样式布置了模拟法庭的现场,并按照“庭审准备阶段”、“法庭调查阶段”、“法庭辩论阶段”、“法庭最后陈述阶段”、

“当庭宣判阶段”等程序进行。活动中,小学生们义正言辞,俨然是名严肃的小法官。“虽然是模拟的,但是现场气氛很严肃,立刻就感受到了法律的威严。在体验活动中就学到了很多法律知识,很容易接受。”小学生曹佳怡说。

据介绍,学校曾经也开展过其他方式的法制教育活动,但是学生只是听,活动开展之后不久就忘记了。“模拟法庭”的活动让学生亲自参与,给他们留下了深刻的印象,增强了学生的法律意识,学会了用法律维护自身利益。”实验小学的于老师说。

考生现场确认信息 竟没带齐资料

本报枣庄12月3日讯(记者 杨霄) 4日是2013年春季高考现场确认资格审查及信息确认的最后一天,3日,记者看到许多考生在进行现场确认时,因材料准备不齐全,而耽误了很多时间。

3日,记者在枣庄市市中区招生办信息现场确认现场看到,有的考生来到招生办后才发现材料准备不充分,原件带全了,但是没有准备复印件。也有往届考生毕业证作其他用途,无法提供原件,这样就需要考生到相关单位开证明信,以证明原件用于其他用途。

据招生办工作人员介绍,参加2013年春季高考的考生要将各种材料准备齐全。其

中,应届生要求带好学籍、录取大表、户口本、身份证的原件及复印件。往届生除了要提供应届相同的材料外,还需要提供毕业证的原件及复印件,单位或者街道(村民委员会)报考介绍信。“如果材料准备不全的话,就会耽误时间,如果人多需要排队时,排到自己才发现材料不全,那就更麻烦。”工作人员说。

据了解,在现场确认信息中,有一项是联系方式,要求考生所留的电话一定要畅通,否则,由于联系不上考生造成的损失,由考生本人承担。网上缴费时间为12月5日至10日下午5:00前,不按时缴费报名无效。

10元可游古城了

凭身份证购票,活动截止到本月20日

本报枣庄12月3日讯(见习记者 袁鹏) 3日,台儿庄古城“回馈本地居民10元畅游台儿庄古城”活动正式启动。所有枣庄居民均可凭本人枣庄居民身份证购买特惠票游览台儿庄古城,特惠票价10元。活动将从2012年12月3日持续至2012年12月20日。

据古城工作人员介绍,举行此次活动的主要目的在于答谢枣庄居民对台儿庄古城的支持。台儿庄古城于上月刚刚获批成为国家5A级景区,作为一个重点建设项目,在这么短的时间里能够取得如此大的成就与广大枣庄人民的支持与配合分不开。在古

城荣膺国家5A级景区之际,古城希望通过这样一个活动对枣庄居民表示感谢。

据悉,目前我国的旅游景区质量等级划分为五级,5A级为最高级。台儿庄古城于11月20日经过全国旅游景区质量等级评定委员会批准成为国家5A级旅游景区,也是山东省首批申报景区中唯一获批的一家。现在我省除了台儿庄古城景区之外共有六家5A级景区,分别是威海刘公岛景区、烟台蓬莱阁旅游区、烟台龙口南山景区、青岛崂山景区、泰安泰山景区和济宁曲阜明故城(三孔)旅游区。

峯城导师制现场会召开

11月30日,峯城深化全员育人导师制现场会在阴平镇召开。来自全区各镇街教委分管领导、区直学校分管校长、全区各中小小学校长、优秀班主任代表200余人参加现场会。

本次现场会分现场观摩和会议交流两个阶段,先后在阴平镇

中心小学和镇政府会议室举行。与会人员相继观摩了阴平镇中心小学家委会建设、温馨班集体创建及“幸福餐桌”、“爱心衣橱”、“亲情聊吧”等现场,对该校深化全员育人导师制的创新做法有了了解。

(李成华 孙晋之)